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Nr. 179321/DMRISB/13.08.2020 

DIRECŢIA MANAGEMENTUL RISCULUI LA INUNDAŢII ŞI SIGURANŢA BARAJELOR  

CENTRUL OPERATIV PENTRU SITUAŢII DE URGENŢĂ 

 

RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 

în intervalul 12.08.2020, ora 08.00 – 13.08.2020, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 13.08.2020, ora 07.00 

RÂURI  

Debitele au fost, în general, staţionare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, 

Iza, Tur, Someș, Crișuri, Mureș, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna și cursul inferior 

al Prutului, unde au fost în ușoară scădere, iar pe cursurile inferioare ale Someșului, Crișului 

Negru și Crișului Alb au fost în ușoară creștere datorită propagării. 

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie și creșteri izolate de debite și niveluri s-au 

produs pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din centrul și sud-estul țării datorită 

precipitațiilor sub formă de aversă căzute în interval. 

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile lunare multianuale, mai 

mari (în jurul și peste normalele lunare) pe cursul Prutului aval Ungheni și mai mici (10-30% 

din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Bârlad, Râmnicu Sărat, Jijia, pe unii afluenți 

ai Oltului mijlociu și inferior, unii afluenți ai râului Vedea (Cotmeana, Pârâul Câinelui) şi 

pe unii afluenți ai Argeșului (Vâlsan, Râul Doamnei, Dâmbovnic). 

În interval au fost emise opt atenționări hidrologice pentru fenomene imediate. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE. 

 

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Someș, 

Crișuri și Mureș, unde vor fi în ușoară scădere. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie şi creşteri izolate de niveluri 

şi debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din sudul și estul țării datorită 

precipitațiilor sub formă de aversă prognozate.  

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE. 

 

DUNĂRE 
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Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 12-13.08.2020 a fost staţionar, 

având valoarea de 5800 m3/s, peste media multianuală a lunii august (4300 m3/s).  

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia-Vadu Oii și în scădere 

pe sectorul Brăila-Tulcea. 

 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5600 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia-Calafat, în creștere pe 

sectorul Bechet-Galaţi și relativ staţionare pe sectorul Isaccea-Tulcea. 

 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 12.08.2020, ora 08.00 –13.08.2020, ora 06.00  

Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 12.08.2020, la ora 

10.00, atenționarea meteorologică nr. 103 -COD GALBEN- instabilitate atmosferică 

temporar accentuată în intervalul 12.08.2020, orele 12:00-23:00: „la munte, în 

jumătatea de nord a Olteniei și a Munteniei, precum și în sud-vestul Transilvaniei și al 

Moldovei vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată ce se va manifesta prin 

averse ce vor avea și caracter torențial, descărcări electrice, intensificări de scurtă 

durată ale vântului, vijelii și grindină. Cantitățile de apă vor depăși 20...25 l/mp și izolat 

40...50 l/mp. Manifestări de instabilitate atmosferică se vor semnala pe arii restrânse 

și în restul țării.” 

 

Această atenționare meteorologică a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situaţii de 

Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru 

Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, 

Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, 

Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, 

Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, 

Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de 

Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă 

vizate: ALBA, ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BUZĂU, CLUJ, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GORJ, 

HARGHITA, HUNEDOARA, MEHEDINŢI, MUREŞ, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, VÂLCEA 

şi VRANCEA (19 prefecturi)-COD GALBEN; 
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În ţară, vremea s-a menținut călduroasă după-amiaza în cea mai mare parte a teritoriului, 

izolat caniculară în extremitatatea de sud. În centru, sud și sud-est, în a doua parte a zilei 

și la începutul nopții, instabilitatea atmosferică s-a manifestat prin înnorări temporar 

accentuate, local averse, descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, 

în general cu viteze la rafală de 50...60 km/h. Ploile au avut și caracter torențial, iar 

cantitățile de apă înregistrate în intervale scurte de timp, izolat au fost însemnate, 

depășind 25 l/mp (până la 34 l/mp la stația meteo Horezu - județul Vâlcea). Izolat în județul 

Mureș au fost confirmate căderi de grindină. În celelalte regiuni, cerul a fost variabil, chiar 

mai mult senin în Câmpia de Vest. Temperaturile maxime s-au încadrat între 24 de grade 

la Miercurea Ciuc și 36 de grade la Zimnicea, iar la ora 06.00, valorile termice erau cuprinse 

între 10 grade la Miercurea Ciuc și 23 de grade la Constanța Dig, Constanța, Sulina și Sfântu 

Gheorghe (Deltă). În depresiunile Carpaților Orientali, dimineața și noaptea, pe arii 

restrânse, s-a semnalat ceață. Indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins și depășit ușor 

pragul critic de 80 de unități pe arii restrânse în sudul Banatului și al Olteniei, în sud-

vestul și centrul Munteniei. 

 

Observaţie: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 29 de mesaje privind fenomene 

meteo periculoase imediate, și anume 3 avertizări cod portocaliu și 26 de atenționări cod 

galben, emise precum urmează: 

-SRPV Sibiu: 3 avertizări cod portocaliu și 10 atenționări cod galben; 

-SRPV Timișoara: 4 atenționări cod galben; 

-CNPM București, pentru Muntenia: 4 atenționări cod galben; 

-SRPV Craiova: 4 atenționări cod galben; 

-SRPV Bacău: 2 atenționări cod galben; 

-SRPV Cluj-Napoca și SRPV Constanța, câte 1 atenționare cod galben. 

 

La Bucureşti, vremea a fost călduroasă în orele amiezii, iar în centrul orașului indicele 

temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități al disconfortului termic. 

Cerul a fost variabil, cu înnorări temporar accentuate după-amiaza, când trecător a plouat 

slab. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în timpul ploilor. Temperatura maximă 

a fost de 33 de grade la Afumați și Băneasa și 34 de grade la Filaret, iar la ora 06.00 se 

înregistrau 14 grade la stația meteo Băneasa, 18 grade la Afumați și 20 de grade la Filaret. 
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3. Prognoza meteorologică în intervalul 13.08.2020, ora 08.00–14.08.2020, ora 8.00 

În ţară vremea va fi în general frumoasă, dar călduroasă după-amiaza în cea mai mare parte 

a teritoriului. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare după-amiaza și seara, când pe arii 

restrânse, în zona Carpaților Meridionali și doar cu totul izolat în dealurile subcarpatice ale 

Olteniei și Munteniei și în Transilvania, se vor semnala ploi de scurtă durată. Vântul va sufla 

slab și moderat, cu ușoare intensificări în prima parte a intervalului în sud-estul teritoriului. 

Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 24 și 34 de grade, iar cele minime se vor situa, 

în general, între 10 și 20 de grade. 

 

La Bucureşti, vremea va fi frumoasă, dar călduroasă după-amiaza. Cerul va fi variabil, iar 

vântul va sufla slab și moderat, cu ușoare intensificări la începutul zilei. Temperatura 

maximă se va situa în jurul valorii de 33 de grade, iar cea minimă va fi de 17...19 grade. 

 

II. CALITATEA APELOR 

Pe râurile interioare 

A.B.A. Mureș informează că în urma precipitațiilor căzute pe raza municipiului Târgu Mureș 

la data de 12.08.2020, care au condus la umplerea bazinului de retenție al stației de 

epurare Cristești, aparținând Aquaserv S.A., începând cu data de 13.08.2020, ora 00.10, 

apele neepurate sunt evacuate direct în râul Mureș. Se va reveni cu informații.      

 

Pe fluviul Dunărea și pe Marea Neagră nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

III. CALITATEA MEDIULUI 

1. În domeniul aerului  

A.P.M. Ilfov revine cu informații telefonice despre incendiul izbucnit la data de 10.08.2020 

în zona comunei Periș. La data de 12.08.2020, acesta era sub control, iar suprafața afectată 

de incendiu a căpătat o pojghiță sub care existau focare care fumegau. Fumul degajat nu 

mai era periculos și nu se mai îndrepta către zona populată. Echipajele I.S.U. Ilfov intervin 

în continuare pentru lichidarea incendiului. Se va reveni cu informații. 

 

G.N.M.-C.J. Botoșani informează telefonic că în seara de 12.08.2020 a fost semnalat un 

incendiu la S.C. Agriela SAD, din comuna Manoleasa, în care au ars cca 5.000 de baloți de 

furaje cântărind cca 0,6 t fiecare. Echipajele I.S.U. Botoșani au intervenit pentru stingere 
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cu 4 autospeciale. Se va reveni cu informații despre evoluția situației după investigațiile de 

la fața locului.     

 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor 

efectuate la data de 11.08.2020 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu s-au 

constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), 

ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale mediei zilnice de 50 µg/m3 

pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni).  

 

2. În domeniul solului şi vegetaţiei 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.   

 

3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului   

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 

avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constataţi la 

staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului 

natural. 

 

 

4.  În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în municipiul Bucureşti nu 

a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 

 

 

 

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT 

 

 

 

 


